

加强风险管控 压实责任链条 平城区多措并举全面筑牢安全生产防线

本报记者 孙露



平城区开展燃气安全宣传进社区活动。

孙露摄(资料照片)

今年以来,平城区牢固树立安全发展理念,始终坚持安全第一、预防为主、综合治理的方针,以责任落实为抓手,以防事故为目标,通过加强风险管控,深入开展“三年专项整治”“百日攻坚”“大检查大整治大提升”等专项整治行动,多措并举有力消除事故隐患。

“尚组长,我们村路北的拆迁建筑垃圾与生活垃圾,已经全部清理了,夏天不再臭气熏天了,非常感谢巡察组……”前不久,几名群众来到平城区委第四巡察组驻地,真诚地向巡察组的工作人员表达了他们的感激之情。

今年以来,平城区委在深化村(社区)延伸巡察中,紧盯群众关注的“急难愁盼”问题,充分发挥巡察联系群众纽带作用,让群众切实感受到巡察就在身边。到目前,已对全区31个村(社区)进行了延伸巡察,共发现共性问题73个,移交问题线索10件,处理处分11人,推动解决了小区脏乱差和基础设施破损缺失等一批群众反映强烈的问题。

宣传无死角、无盲区,营造人人知晓的宣传氛围。为提高巡察工作知晓率、参与度,平城区委巡察机构印制了“巡察告知卡”,以图文并茂的形式、通俗易懂的语言介绍了村(社区)党组织巡察的时间、内容及信访举报途径等,广泛动员群众反映问题。

坚持“开门巡察”,把办公地点放到基层第一线。巡察组切实改进工作作风,深入农户、田间地头、大街小巷等,通过“拉家常”的形式,给群众讲清村级延伸巡察的目的意义、监督重点等。

发挥立行立改优势,积极回应群众关心关切。区委巡察组充分运用立行立改,助推群众诉求有效解决。对问题简单易整改的,现场向被巡察村(社区)党组织提出整改意见,对情况复杂难以整改的,向区委巡察工作领导小组作出汇报后,有针对性地下发立行立改通知书,督促相关单位作出整改。

“小区的路灯和楼宇门已经坏了十几天了,这事儿你们能管吗?”前些时,区委专项巡察组在小区走访时,一位老大爷向巡察组反映了该问题。了解情况后,巡察组立即把群众诉求向村党支部进行了反馈,村党支部当日下午就协调小区物业进行了维修。

本报记者 威力卿

加强风险管控 压实责任链条

平城区多措并举全面筑牢安全生产防线

本报记者 孙露



平城区开展燃气安全宣传进社区活动。

孙露摄(资料照片)

今年以来,平城区牢固树立安全发展理念,始终坚持安全第一、预防为主、综合治理的方针,以责任落实为抓手,以防事故为目标,通过加强风险管控,深入开展“三年专项整治”“百日攻坚”“大检查大整治大提升”等专项整治行动,多措并举有力消除事故隐患。

“尚组长,我们村路北的拆迁建筑垃圾与生活垃圾,已经全部清理了,夏天不再臭气熏天了,非常感谢巡察组……”前不久,几名群众来到平城区委第四巡察组驻地,真诚地向巡察组的工作人员表达了他们的感激之情。

今年以来,平城区委在深化村(社区)延伸巡察中,紧盯群众关注的“急难愁盼”问题,充分发挥巡察联系群众纽带作用,让群众切实感受到巡察就在身边。到目前,已对全区31个村(社区)进行了延伸巡察,共发现共性问题73个,移交问题线索10件,处理处分11人,推动解决了小区脏乱差和基础设施破损缺失等一批群众反映强烈的问题。

宣传无死角、无盲区,营造人人知晓的宣传氛围。为提高巡察工作知晓率、参与度,平城区委巡察机构印制了“巡察告知卡”,以图文并茂的形式、通俗易懂的语言介绍了村(社区)党组织巡察的时间、内容及信访举报途径等,广泛动员群众反映问题。

坚持“开门巡察”,把办公地点放到基层第一线。巡察组切实改进工作作风,深入农户、田间地头、大街小巷等,通过“拉家常”的形式,给群众讲清村级延伸巡察的目的意义、监督重点等。

发挥立行立改优势,积极回应群众关心关切。区委巡察组充分运用立行立改,助推群众诉求有效解决。对问题简单易整改的,现场向被巡察村(社区)党组织提出整改意见,对情况复杂难以整改的,向区委巡察工作领导小组作出汇报后,有针对性地下发立行立改通知书,督促相关单位作出整改。

“小区的路灯和楼宇门已经坏了十几天了,这事儿你们能管吗?”前些时,区委专项巡察组在小区走访时,一位老大爷向巡察组反映了该问题。了解情况后,巡察组立即把群众诉求向村党支部进行了反馈,村党支部当日下午就协调小区物业进行了维修。

本报记者 威力卿

平城区全方位提升人才干事创业激情

本报讯 (记者 邱东芳) 今年以来,平城区采取“走出去”与“请进来”、上培与下挂、线上与线下等相结合的方式,积极探索人才提质新渠道,努力打好“激励牌”“充电牌”“亲情牌”,全方位提升人才干事创业激情。

紧紧围绕“三基建设”“五大培训工程”的要求,全力提升人才素质,探索成长通道。该区注重打好“激励牌”,通过进一步优化人才奖励政策,优化营商环境,建立更具针对性和操作性、符合市场经济规律、规范有效的人才激励制度。出台了《关于支持和鼓励事业单位管理和专业技术人才创新创业的实施意见》,充分发挥事业单位在科技创新和大众创

业万众创新中的示范引导作用,并通过制定《中长期创新型科技人才培养引进实施方案》,推动人才向基层流动,切实发挥人才支撑和服务改革发展的作用。

注重打好“充电牌”,开展与高校联合培训人才工作,邀请国内知名学者、专家开展专业培训,通过讲座、交流等多种形式来提升全区干部专业素养。针对不同的行业特点、系统特色,各主管单位针对不同内容、不同人员深入开展了计生、卫生、信息化技术等各类针对性培训,并通过“外出取经”,强化对外交流,实现双向共同提高。另外,还搭建了“平城区创新创业服务网络平台”,与大同大学

联合建立“大同市平城区科技专家库”,为平城区双创发展、科学决策提供智力支持。

注重打好“亲情牌”。该区充分利用各种媒体宣传各条战线涌现出的优秀人才,扩大平城区人才的知名度和影响力,并重点向长期扎根基层一线的杰出人才倾斜,充分发挥名人的引领辐射和传帮带作用,全面提升人才队伍素质;建立了区领导联系人才制度,采取走访看望、座谈交流、电话联系、节假日慰问等形式与专家和优秀人才联系,着力为各类人才解决住房、子女入学等后顾之忧,为他们更好地创业和发挥才能提供优越生活条件。

平城区教育局

确保“双减”工作落地落实

本报讯 (记者 丁亚琴) 今年以来,平城区教育局把落实“双减”作为重点核心工作、作为为民办实事的关键举措,以提高教育教学质量为根本,充分发挥学校教育主阵地作用,让孩子们在学校学足学好,促进学生全面发展和健康成长。

统筹减负与提质,让学生回归课堂、校园。平城区教育局坚持正面引导,在健全完善家庭教育日常运行机制的基础上,配备了家庭教育指导专(兼)职队伍,通过家长课程、父母大讲堂等方式,增进家长对“减负”工作的理解和支持,防止学校

“减负”的同时,家长“增负”。学校办学质量评价突出考查学校坚持全面培养、提高学生综合素质以及办学行为、队伍建设、学业负担、社会满意度等;学生发展质量评价突出考查学生品德发展、学业发展、身心健康、兴趣特长和劳动实践等。学校重视强化师德教育和教学基本功训练,不断提高教师德育、课堂教学、作业设计和家庭教育指导等能力,切实用教师的高投入换来学生的轻负担。

做好家校教育工作,构筑育人新格局。各学校在健全完善家庭教育日常运行机制的基础上,配备了家庭教育指导专(兼)职队伍,通过家长课程、父母大讲堂等方式,增进家长对“减负”工作的理解和支持,防止学校

“减负”的同时,家长“增负”。学校办学质量评价突出考查学校坚持全面培养、提高学生综合素质以及办学行为、队伍建设、学业负担、社会满意度等;学生发展质量评价突出考查学生品德发展、学业发展、身心健康、兴趣特长和劳动实践等。学校重视强化师德教育和教学基本功训练,不断提高教师德育、课堂教学、作业设计和家庭教育指导等能力,切实用教师的高投入换来学生的轻负担。

水泊寺街道开展市容环境综合整治

本报讯 (记者 杨显郁) “餐厨垃圾桶不能摆在店门外,这样影响市容。”“地锁全部拆除,不能影响其他人通行。”近日,平城区水泊寺街道办事处联合综合行政执法大队开展市容环境综合整治行动,当天拆除了10余个地锁,清理了16处占道经营及6个店外堆放的餐厨垃圾桶。

为进一步加强城市管理,助力创建全国文明城市,平城区水泊寺街道

办事处联合综合行政执法大队开展市容环境综合整治行动,重点对辖区次干道以及临街门店外乱摆乱放、占道经营、游商游贩、门窗贴字、违规广告牌匾等进行整治。执法人员和社区工作人员来到永和路开展巡查,一边走一边查找问题和短板,对存在问题的商户以教育为主、劝导为主,协助商户搬回占道经营,清理门窗贴字,陈旧破损广告等。同时,耐心细致地向经营者、游商游贩和群众进行法律法规的宣传,教育引导其理解、支持、配合市容环境综合整治工作,营造“人人参与城市管理,城市管理人人受益”的良好社会氛围。在永和路,执法人员发现沿线私装地

锁、店外摆放餐厨垃圾桶等现象普遍,不仅侵占公共空间,影响市容市貌,还容易绊倒过往行人,部分地锁甚至堵塞消防通道,存在安全隐患。执法人员找来专业拆除人员对其进行拆除了16处,拆除地锁10余个,清理餐厨垃圾桶6个,清理各类门窗贴字、张贴画、标语横幅50余处。平城区水泊寺综合行政执法大队有关负责人说,今后将根据创建全国文明城市的要求,充分发挥好路长、网格员的监督作用,以市容环境综合整治行动为抓手,为创建全国文明城市打好坚实基础。

城市管理精细化
创建全国文明城市

园林部门排查危树除隐患

本报讯 (记者 尚丽) 受冷空气影响,我市气温骤降,大风天气频繁,为防止树木倾倒、树枝伤人,平城区园林绿化中心启动应急预案,通过培土、剪枝、加固等方式,切实防范恶劣天气造成树木倒伏带来的安全隐患。

近日,位于古城街道小皮巷小区以及御河东路、文兴路等区域的几株树木因树龄较长、年久空心,被

大风刮断后倒伏,严重影响交通出行。平城区园林绿化中心得知后,第一时间派出作业车辆和人员,连续开展清理作业,为群众安全出行“保驾护航”。连日来,大风天气频繁,为了防范因刮倒树木造成的安全隐患,该中心工作人员成立了应急抢险队,24小时随时待命,一旦有树木倾倒或折枝等情况发生,确保第一时间到达现场处理解决。同时,加大对主次干

道、管护公园等路段的巡查力度,对倾斜和存在安全隐患的树木进行加固,确保不出现次生危害及损失;对高大树木采取短截疏枝,以防树枝被大风吹断;对出现倒伏、倾斜、断枝的树木进行扶正、支撑加固、修剪及清理;对绿地内的垃圾和树挂物进行清理,并及时装车运走,保持环境整洁,保障市民出行安全,为创建文明城市助力。

平城新语

安全防线背后的安全共识

孙权

安全生产防线过程中扎实开展工作的一个个例证,也是该区在各个方面不断强化安全理念的集中展现。唯有将安全理念贯穿于生产的全过程,使安全意识成为全区上下的共识,广大市民群众才能安心放心,经济发展才能高质高效,社会才能更加安定和谐。平城区通过强化政治引领,压实责任链条;强化执法检查,提升整治成效;加强重点监管,深入推进“三年专项整治”;强化督查考核,确保落地见效等一系列强有力的工作举措,全力以赴守好红线、筑牢防线。

安全生产事关民生福祉、事关经济社会发展大局,只有正确处理好安全与发展的关系,才能筑牢安全生产的根基,提升全社会安全生产整体水平。平城区上下正在以强烈的安全生产意识,强化责任担当,凝聚起最大共识,做实做细做好各项安全生产和安全监管工作,全面提升安全生产整体水平,确保隐患整治“零漏洞”、安全责任“零缺位”、安全问题“零容忍”,为经济社会持续健康发展创造良好的安全生产环境。

公证服务入基层

普法宣传润人心

本报讯 (记者 郝雨) 为依法依规、公平公正地开展振华南院棚改项目征收工作,切实保障被征收人的合法权益,连日来,平城区迎宾街道邀请市公证处公证员和山西九论律师事务所律师,针对涉征群众的房屋征收手续答疑解惑,提供法律援助,为本次征收工作全程“保驾护航”。

房屋的评估、继承和公证等问题关乎居民的切身利益。迎宾街道与市公证处共创公证服务征收工作新模式,制定周全有效的公证法律服务方案,以全过程透明、公平的法律公证服务,助力振华南院棚改项目阳光征收、和谐征收。征收工作组与部分涉征居民来到山

西九论律师事务所,咨询房产继承相关事宜,在了解详细情况后,律师为居民详细介绍了如何调解房产继承方面的问题以及是否需要走诉讼程序等法律援助途径,让居民进一步了解到在房产继承关系存在争议时如何运用法律维护自身合法权益。

此次咨询活动,充分发挥了党员干部主动担当的先锋模范作用,将便捷的法律公证服务带到了居民身边,解决了居民提出的法律问题、调解要求、公证疑难等,实现了法律公证服务与群众“零距离”,真正做到了“权为民所用、情为民所系、利为民所谋”。

迎宾街道开展安全宣传和隐患排查

本报讯 (记者 有为) 为进一步做好辖区安全生产工作,有效预防安全事故的发生,给辖区居民群众创造一个安全舒心的居住环境,连日来,迎宾街道各社区开展了安全宣传和隐患排查工作。

明珠社区对辖区沿街门店的消防安全、用电安全、卫生条件等各方面进行了彻底排查,指导门店从业人员正确操作灭火器,并督促业主安装烟感器。社区网格员共走访排查店铺10余家,发现大多数门店安全情况良好,但个别场所存在灭火器压力不足等问题。针对检查中

发现的问题,工作人员要求相关负责人积极整改落实,及时消除安全隐患,确保安全经营。

绿园社区对辖区内各小区居民楼、商铺开展了消防安全隐患排查,共排查小区物业、沿街商铺等10余家,同时向居民宣传安全用气知识和注意事项,进一步增强了辖区群众的消防安全意识。迎宾街道各社区坚持开展辖区安全隐患排查和定期巡查,及时摸清用电、燃气等领域消防安全隐患,提升安全系数,进一步实现源头防范和长效管理。

鹿苑街道暖“新”行动推进基层治理

本报讯 (记者 邱东芳) 为更好地发挥新就业群体的力量,推动其共同参与社会治理,并努力打通服务群众的“最后一公里”,平城区鹿苑街道在抓党建促基层治理能力提升专项行动中,积极探索实践“党建引领+新就业群体”治理模式,走出了一条党建引领基层治理的新路径。

“如果发现问题你就停停脚、拍拍照、马上报,小小问题消失不见了……”这是鹿苑街道同丰社区工作人员引导快递员、外卖员积极参与社区治理,以“小我”力量推动社区治理大提升的宣传语。鹿苑街道结合外卖、快递物流等新就业群体用脚步丈量城市、用真诚服务群众的工作特点,各个社区与辖区内快递网点负责人主动对接,积极沟通,激发辖区内快递员、外卖员的热情,让他们充分发挥“前哨”作用。同时组织

引导、培训他们参与社区网格化管理工作,与社区网格员并肩作战,争做“流动网格员”“平安巡查员”“文明宣传员”,有力地发挥了基层党组织的凝聚力,赋予基层治理“新力量”。

为解决快递员、外卖员、环卫工人等户外劳动者“饮水难、吃饭难、休息难、如厕难”等实际问题,提升外卖、快递物流从业群体参与社区治理的力度和温度,鹿苑街道强化凝聚力,各个社区划出专区设置“小哥爱心驿站”,驿站内桌椅、充电设备、图书、矿泉水、食物以及应急药箱等日常必备物品一应俱全,为“小哥”们歇脚提供了极大的方便。同时,考虑到户外工作特点和气候变化,一些社区还添置了雨伞、口罩、针线盒等小物品,让“小哥”们在“爱心驿站”找到“家”的感觉,在城市中找到“归属感”。

抓党建促基层治理能力提升

责编 孙小荣 熊克芳 杨志国 版式 陈继军